

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ВЕЛИКЕ ПРИПРЕМЕ

Последња фаза европског рата

Пре неколико дана, забележио је »Берлинер Тагеблат«, да Савезници чине велике припреме за општу офанзиву. Том приликом, познати немачки лист нагласио је, да је европски рат стварно ушао у последњу, одлучну фазу. »Потребно је, наставља он, да Немачка и њени савезници напредују последње силе, да би одолели новој офанзиви«. Сличним тоном коментаришу и остали немачки листови Савезничке припреме. У њиховим чланцима назире се известан песимизам с обзиром на предстојеће догађаје. Надмене и горде фразе о крајњој победи и триумфу германских планова одавно су избачене у немачкој штампи. Мрачне перспективе нагнале су непријатељске листове, да загледају донекле истини у очи.

Мајор Морат, познати војни критичар немачких листова, констатовао је, да је за Немачку главно да се одупре својим непријатељима и задржи окупирани земље дотле, док Савезници не буду дуготрајношћу и жртвама рата расположени да закључе мир«. Сећамо се, да је он у првој години рата врло често предвиђао коначну победу Немачке и чинио прогнозе о подели света. Времена и прилике промениле су се. Немачка, званична и приватна, очевидно више не сања о крајњој победи и

судећи по писању њених листова и по садржини званичних извештаја била би пресрећна, да се из европског пожара, који је сама изазвала, извуче са што мање штете. »Мир што пре и по сваку цену« — то је данас девиза немачких управљача, немачких војсковођа, немачке штампе, немачког народа!

Савезници су отмено и енергично одбили понуде »немачког мира«. Истовремено су предузели најшире припреме, да се рат што пре заврши, и то победом начела, ради којих је примљена гигантска борба. Преварени у својим надама на мир, наши непријатељи са зebњом и страхом гледају на огромне припреме Савезника, очекујући са стрепњом циновски ударац, који предстоји у блиској будућности.

На Римској конференцији донете су коначне одлуке односно будућих операција. Ратни савети савезничких држава од скора установљени регулисали су узајамно и једнодушно сва лебдећа питања, од којих зависи скоро решење велике и крваве војне. Непобитно је констатована Савезничка надмоћност на свима главним фронтима. Огроман ратни материјал, небројене саобраћајне мреже, неограничено обиље свих артикала, неисцрпан извор људске снаге, погодни и солидно утврђени

положаји — несумњиве су гаранције успешне офанзиве, која мора сигурним и брзим путем одвести ка победи.

Чувени лондонски лист »Вестминстер Газета« констатовао је у једном од последњих бројева, да је све урађено, предвиђено, спремно, укратко готово за предузимање последњег, одлучног напора, који ће бити крунисан победом«. Савезници су достигли максимум своје снаге. Моменат, када има да се реши судбина Европе и целог човечанства приближио се. Улазимо у последњу фазу рата. Мир, који »и ми сви желимо«, као што је пре три дана изјавио британски премијер г. Лојд Џорџ није више тако далеко.

Пред огромним напором, који Савезници припремају, наши непријатељи презају и дрхте. Они су свесни тога, да се приближује час казне и освете за злочине и недела, која су починили над човечанством. И у самртном страху они се грозничаво спремају на реакцију и осећајући да морају подлећи, вапију за преговорима о миру.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — »Естаја« јавља, да владе Споразума одбијају да признају наименовање нових посланика Грчке у Паризу и Лондону на место г. г. Романоса и Гендиоса, који су поднели оставке.

Париз. — Влада Сједињених Држава, која до сад није била одговорила на званично извешће

француског протектората над Мароком саопштила је француском амбасадору у Вашингтону, да је решила, да призна протекторат као потврду традиционалног и искреног пријатељства Сједињених Држава и Француске.

СТРАНА ШТАМПА

Моменат дела

»Тан«: »До сад су свечани састанци Савезника личили нарочито на салонске разговоре. Неопходно је, да се што пре створи једна метода рада. У рату, као што је овај, импровизацијама нема места. Дуга и енергична припрема је услов успеха. Будућност припада онима, који знају и који раде. Г. Клемансо даје свом данашњем чланку назив: »Шваба није интелегентан«. Г. Клемансо има право. Али каква наука! Ако »Шваба није интелегентан«, и кад га ми у пркос храбрости, броју, средствима, времену још нисмо потукли, ваља мислити о нашој организацији. Управљачи Споразума треба да размисле о томе и да на тој основи регулишу акцију«.

Немачки планови

»Руски Инвалид«: »Немци, у почетку 1917. године налазе се пред једном дилемом. Или морају отпочети трећу серију својих операција без резултата на истим главним фронтима Европе, са истим неизбежним последицама, или ће напасти неки од споредних фронта. Мерења резерве физичких и моралних снага централног савеза, кајзер Вилем, изгледа, дошао је до мало утешних закључака и није нашао ништа боље него да упућује Споразуму нове прегње припремајући притом терен за закључење мира. Све то не значи, да непријатељ није више опасан

Он још има снаге, али губи по мало своје поуздање.«

Код генерала Нивела

»Новоје Времја« (извод из дописа из Париза):

»Враћам се са Вердена, где сам имао част да будем примљен од врховног команданта. Позват сам за његово сто. Генерал Нивел има 60 година и очувао је велику младост у држањима и покретима. Његова мисао, поглед, не заборавља се лако. Његови манири су отмени, и ако му је простота у одношењу својствена. Не носи многобројна одлачја. Само розета легије части краси му груди. У моју част носио је тога дана поред свога крста и крст Св. Ђорџа, што одаје његову високу пажњу. Генерал говори мало; Он не воли празне речи учтивости. Војници и официри обожавају га и даде се његовој изванредној храбрости и несаломљивој вољи. Војска има у њему шефа са методским духом, који уме да се одлучно прелагао приликама«.

ГРЧКА ШТАМПА

»Македонија« Савезници су били принуђени да потом од 8. јуна траже грчку демобилизацију да би избегли опасности од грчког напада. И поуздано се зна да су те ноћи на фалерским обалама биле распоређене батерије и војска у намери да ударе Савезнике. И Е. Венизелос је био приморан да објави устанак и напусти Атину да би применно национални програм и да би отклониво примену германофилског програма краљева. Па кад су Савезници упутили ноту од 28. новембра није ли се краљ усудио да удара и убије војнике доброствора Грчке, па шта више и да опљачка њихове депоше? На који је дакле званичнији начин могао

ФЕЛТОН

Д. И. Јејо

БОЖИЋ ЈЕ ТО, ГОСПОДИНЕ!

Чича Сава се могао пред и се могло десати. Сеоске куће коцкаше крупне сузе, које су се с малим скоковима опуштале низ дугу седу браду. До њега је стајала његова домаћица баба Јока, ушлагана, блела и побожна као лав Пресвете Богородице, што се једва распознавао на старој икони пред којом су се молили. А сва њих стајала су свате и увучени. Молили су се дуго и топло.

Тога јутра није се било добро разданило задуго. Јака маглаштина покривала је југов снег, који беше с метра заасу пространу Шумадију. Ваздух је био влажан, тежак, и једва

се могло десати. Сеоске куће беху пуне. Од када је непријатељ ушао у земљу народ се свесним предругојачко: на она људи, ни дај Боже! Можеш поодан јаи по сељу, а да нигде не видиш живе душе. Све се жево повукло у куће и тако предадо судбини, али увек с надом, да ће једнога дана српски батаљони одметати плочу Шумадију од непријатеља. У сељу су остали још само старци, жене и деца. — И тога јутра село је бјело увијено у нео туге и дубокога покоја. Али се, ипак, можда и уобразиљом, могла запатити нека потајна свечаност, ваљда зато, што се с поља мо

гда видети у овој кав оној кући слаба светлост наизглед, што је светлуцадо под почаладем иконом Богородице и малогга Ијуса, чија је ребење у тузи тога дана прослављана цела православна Србија.

Кад се сарци мождатва чича Сава приђе баба и горко јецајући пољуби је у образ.

— Христос се роди, Јоко! — рече он гумећи се.

— Ванштину се роди! — одговори баба Јока и зајеца.

Старац је погледа блего.

— Не плачи, — рече он тихо.

— Тешко ми је.

— Тешко, ја! — Овако не дао Бсг никоме да га дочекује!

Старац се тада наслони леђима уза зид. Осећао је да га снага напушта и да може пасти. Тако остаде неколико тренута

ка, па се онда усправи и брзо махну руком.

— Дај, бабо!.. Дај брзо, брзо!.. Баба Јока га не разумеде.

— Шта ћеш?

— Дај!.. Хоћу да објавим да је дошао Божић! Нека чује нео свет!.. Брзо, брзо!.. Пун је!.. Ено га у сандуку на тавану....

Баба пренеражено стукну у страну. Снахе и унучаи ушла шине се од старчева изгледа, који је пред њима стајао буран као олуј, страшан као страшан сан.

— Не то, молим те!

Зар на свој Божић да се не смем веселити!? Хоћу да се веселем за љубав оне деце, што одоше преко седмога мора!

— Не, ништо! — прекрљава да је старица даље. — Чуће се, па ће те отерати!...

Старац беше готово избезумљен од узбуђења и поново подвикну:

— Дај брзо, брзо!..

— Побиеће нам децу, свиња ти сам кукавица!..

— Старац се поново наслони уза зид. Осећао се немоћан. Није могао ништа да одговори на те бабине речи. Најзад се прибра.

— Свеједно! — рече напоследку. — Донеси... Иђу ћу да молим господина, да ми одобри... Одобрине ми... »Божић је то, господине« — рећи ћу му, и он ће ми одобрити.

— Немој, немој, молим те ка Бога!

— Јок, не вреди да молим — рече старац. Онда се окрете најстаријој снахи и рече брзо:

— Иди на таван!.. Иди, донеси га брзо!.. Иди, иди!..

Константин показати своју преданост Германији и сву мржњу на Споразум?

Али кад је све ово познато и несумњиво. *Кад знамо да је краљ Константин упропастио Србију својом политиком.* Да је он отворио пут Берлин—Цариград. Да није хтео и звићи из неутралности на онда када је италијанском Румуније била извесна грчка и савезничка победа. Када је све ово познато и несумњиво, како може грчки народ бити спокојан и не веровати да ће краљ Константин у првој згодној прилици и опет обојати своје руке у савезничкој крви када је још свежа крв наших ослободилаца у атичком пејзажу?

Желимо да се грчки народ превари у овом свом страховању. На жалост неће се преварити. Краљ Константин нашаће Савезнике по сваку цену, у првој прилици, а ноћима чак. Због

тога жели грчки народ да му Савезници одузму и најмањи убилачки нож. Јер ће он ножем на пасти, и тај нож оштри данас у двору атинском краљ и његова партија. Грчки се народ обраћа великом флелелну, генералисиму Сарају и племенитим заступницима заштитних Сила у Солуну и преклиње их да предузму све мере безбедности. Краљ ће их напасти једнога дана. Нека у то не сумњају. Нека запамте да ни кајзер, ни Хинденбург ни Макензен нису њихови најопаснији непријатељи. Опасан им је непријатељ само Константин. Оно што је он урадио на Балкану никакви Хинденбург није успео да уради. Овога тренутка кроја нов напад. Нека се нађе везаних руку! (Дословно из броја 1825. Чланак је потписао г. П. Чвбићарис.

Пол-Луј

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Француски коминике

Париз, 17. јануара

Претпрошле ноћи били су многобројни сукоби патрола, нарочито у Шампањи, у Епаржу и на разним тачкама Алзаса. Немци су покушали да изврше напад на један ров код Хартиансвилер кофа, али су били лако одбијени. Авјатика. — У току јучерашњег дана, поручник Гастен оборио је немачки аероплан типа «Албатрос» који је пао у француске линије. Овај је пилот оборио пет немачких апарата. Ноћу између 15. 16. јануара француски су авијатичари бацали пројектиле на станице Ати, Сави и Естрели.

Париз, 17. јануара
(доцније)

Узајамна артиљерска активност и борба са бомбама на сектору коте 304 а на левој обали Мезе. У Лорену артиљерска борба. На осталом фронту обична канонада.

Наша је артиљерија оборила један немачки аероплан у области Данемарши. Бачене су бомбе на незаштићену варош Луевин. Није било жртава.

Енглески коминике

Лондон, 17. јан.

Наше су трупе извршиле напад на непријатељске линије северно источно од Вермеја и при-

чиниле велике губитке непријатељу. Разрушени су сви његови закони. Продрли смо такође у немачке линије северно источно од Армантијера. Наше су трупе напредовале до треће линије и разрушиле законе непријатеља. Велики број Немаца у рововима убијен а многи су заробљени. Јака артиљерска активност северно од Соме, на сектору Ипра проузроковала је велики пожар у непријатељским линијама. Наша тенка артиљерија била је врло активна северно од Ки кра, тукла је главне непријатељске штабове, села и депое у источној области. Уништен је један немачки аероплан. Један наш апарат фали.

Месопотамија. — Наше су трупе у току 15. јануара заузеле потпуно прву и другу турску линију југо западно од Кут. Ен-А-маре. На десној обали Тигра ми такође држимо трећу и четврту непријатељску линију на фронту од 500 метара. Нашли смо 950 лешева на заузетој територији а заробљено је 127 војника, заплена је: један брдски топ, три рововска топа и велики ратни материјал.

Лондон, 17. јан.

Наше су трупе у току дана имале успеха северно источно од Фестабарта и заробиле војнике непријатељских линија уз велике губитке

Наша је артиљерија успешно бомбардовала положаје на сектору Ипра.

Помоћна краљевска вртарица «Лоренте» војом је командовао Нортон, потопљена је или од немачког суварени или је нашла на газицу мину подвале од врландских обала.

Руски коминике

Петроград, 17. јануара

Западни фронт. — На фронту Риге активност непријатеља спада је на бомбардовање наших ровова. Југозападно од села Попуторе, 10 врта јужно од Брзејани, наши одреди, после бајонетске борбе заузели су прву линију непријатељских ровова и поред огорчених турских против напада који су били одбијени са великим губитцима. Ми смо проузроковали експлозију у шест непријатељских галерија мина и порушили његове ровове. Турци су покушали напад у два маха али су били одбијени. Заробили смо једног официра и 28 војника.

Румунски фронт. — У току 14 јануара северно-источно од Жакобени, а југозападно од Кампелунга, наши су одреди заробили 30 официра и 1000 војника.

Румунски коминике

Јаш, 17. јануара

На западној граници Молдавије од Дорне до долине Касине, као и у долини реке Сушице и Путне пешачко пушкарање и артиљерска ватра. У равници, на фронту Серета до Дунава руска је артиљерија бомбардовала разне положаје и трупе раденика. Код Бадени, северно од Браило, руске извиднице, под смелом командом поручника Тукотаклиофа, продрле су у непријатељске ровове, и пошто су побиле многе турске војнике, вратиле се неопштећене водећи неколико заробљеника. На Дунаву руска је артиљерија бомбардовала непријатељску комору између Исалча и Тулча. Уништена су пет камиона. У операцијама у правцу Жакобени северно од Дорна Ватре Руси су заробили 30 официра и више од 1000 војника. Број заробљеника још није одређен.

КРАЉ КОНСТАНТИН

Суд једног енглеског листа

Лондон, 17. јануара.

«Дејли Мељ» говорећи о краљу Константину пише:

«Енглеска нација не може више да се вара о истинитим расположењима краља Константина. Његова је политика, у току прошле године била уперена против Савезника.

Један краљ, који је у служби Немачке, који је напустио своју савезницу Србију са којом је био везан уговором, који је уступио најбоље тврђаве и материјал Бугарима, који је испослао Немачкој велики број војника и који је концентрисао целу своју војску да би напао Чаненада Савезничку војску у Солуну, краљ који је морално одговоран за убиства енглеских и француских моринаца, такав краљ не може бити наш пријатељ.

КРИЗА У НЕМАЧКОЈ

Недовољност животних средстава

Берн, 17. јан.

Немачки лист «Форверц» од 13. јануара, доноси извештај са једне седнице општине у Најголму. Општински савет изложио је, да стотине жена нападају свакодневно општински дом и траже енергично намирнице. Општина је немоћна да им помогне, јер средства, којима располаже недовољна су и смањују се све већма.

Снабдевање становништва законским путевима није више могуће. Треба се надати свему, пошто су дневни оброци кромпира недовољни за раднике. Нов оброк од 3 фунте кромпира за 10 дана недовољан је сасвим. Исхрана вароши дошла је до критичне тачке. Немачки градови су принуђени на најнепријатније и понижавајуће поступке само да народ сачувају од глади.

НЕМАЧКИ СМЕРОВИ

Питање неутралности Холандије и Данске

Лондон, 17. јануара.

Дописник «Тамса» у Амстердаму телеграфисао да је ситуација у Немачкој очајна. Дописници холандских листова у Немачкој наговештавају могућност будућег напада Немачке против Холандије.

Један дописник пише, између осталог, из Келна: «Немачка није у стању да продужи нашу борбу, а да не нападне претходно Данску или Холандију или да бде државе једновремено да бисе снабдела са месом, житом, путером и зејтином.

Стање становништва у целој Немачкој је жалосно и тешко. Незадовољство се с дана у дан повећава. Немачка се влада налази у врло тешком положају јер ствари иду врло рђаво и један кратак мир не би био никакв Инвазија Холандије, о којој се слободно говори овде не би била велика корист за Немачку. Немачка не може очекивати ништа од Угарске јер је њен директор снабдевања изјавио да у будуће неће дозволити извоз жита ван земље. Ситуација у Аустрији није такође сјајна. Скорашња побуна у Грацу, у току које су трупе одбиле да пуцају на гомили, јесте понављање онога што се свакодневно дешава по другим варошима царевине.

«Форверц» пише да је беда у немачким варошима велика и невероватна и да је стање постало невадржемо.

Дописник «Тида» у Амстердаму пише: Све личности са којима сам говорио у Немачкој уверили су ме да резерве у намирницама могу да истрају до кудег пролећа, у пркос смањивана порција које је потчињено становништво царевине.

СПОРАЗУМ И ГРЧКА

Коминике «Рајтерове Агенције»

Лондон, 17. јан.

«Рајтерова Агенција» јавља, да телеграми који стижу из Атине показују, да су Савезнички посланици задовољни начином, на који атинска влада извршује захтеве Споразума. Покрет грчки трупа ка југу изводи се правилно сходно захтевима Споразума. Укратко, ако држање атинске владе остане овакво, какво је данас и ако она изврши све обавезе, које је на се примила у односу према Савезницима може се надати, да ће се односи између сила Споразума и Грчке вратити у своје нормално стање.

Чича Сазу пустише у канцеларију. Господин је седео за столом, претурajući нека акта. Кад старац уђе унутра господин га погледа благо и спусти на сто табак, који је тада вржао у руци.

— Шта ћеш, стари? — пређусрете га господин доста љубазно.

— Ето, дођох ти, господине рече чича Сава, гледајући тупо у под. Имао бих нешто да умолим власт ако власт хоће да ме саслуша.

Аустријанац се подиже са столице, а старац наставе:

— Власт у овој земљи треба свакога да слуша. Тако јес'!.. Јако је ваше све, па како хоћете. Јес', док сте овде све је ваше!

— Кажу, стари, шта хоћеш — рече господин мало нервозно.

— А је ли слободно, господине, да ти кажем?

— Слободно.

— У брк... Ка господину и брату?..

— Слободно.

— Све?

— Све, што хоћеш.

Старац се охрабри. Снага му се удвостручи, и он поче да говори:

— Ето, господине, — рече он — што сам ти дошао... Дошао сам да ти кажем, да си ти један добар и красан господин. Такога под Србијом нисмо имали!! Ниједан, пре, господине није био као ти... Добар си, згодан човек..

Јес да си нам сав мал и сву левину узео, али ти ниси крив за то. Знај ја, то су ти старији наредили, а старији — ни они нису криви, јер им треба. Ваља

вам се с алом борити. А ту је алу тешко савладати. Има сто глава, па чим једну одсечеш, оно никне друга!.. Хвала вам, све ћете ви то поштено платити!! Хоћете, богами!.. До душе, остали смо јако без печенаце, али то ћете ви добро платити... Сељаку су банке добро дошле... А ваша је држава добра, богата. Она ће свима дати чије је што, а ној макар ништа не остало!! Пре смо продавали кола дрва за три динара, а јако ви плаћате три банке и све исекосте.

Нема у округу на три грма, све сте поштено покуповали. Доћи ће време и да платите. Хвала вам до неба!.. Од кад нам деца отидоше с тим проклетим Русима и Французима, ви сте нам много ваљали! — Не дао вам Бог што ја желим тим проклетим Русима, који су нас толико завади-

ли с вама, да се све бојим да ћемо се клати ка жути мрави!.. Нека нас сам Господ измири!..

Аустријанац, се задовољно смешкао док је старац држао своју беседу.

А старац продужаваше даље:

— Тако је, господине, богами!.. Волим те много, волим те ка и нашега цара! Ти и цар — за мене сте равни! Јес', богами!.. И целу вашу земљу ја много волим, јер сва ваша земља, то ти је и наша! Доста је Србија била краљевина, јако треба да буде царевина!.. И докле траје сунца и месеца биће царевина. Да Бог да, да више не буде краљевина. Боље је да живим у земљи великој од мора, него ка пре!..

Аустријанац се накашља пригушено. Последње речи старчеве нису му се допадале, јер је ста-

рац својом простотом давао слику шерета. А можда је то и био! — Зато старац брзо дохвати:

— Немој ти, господине, да ми слыш да ја ово говорим као нешто за Србију овако политички. Не знам ти ја у политици ништа. Ја сам прост, прост, прост! — А сад, овај, да ти кажем што сам дошао.

Ту се старац маши свога крмењака.

— Ево, због овога ти дођох. Данас је наш српски Божић, па те молим, да ми одобриш, да га објавим.

— Како!? Зачуди се Аустријанац.

— Да објавим Божић... Да не бацим један пиштољ!..

— То ти, старче, не могу око брити.

— Е!?!..

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Прослава Св. Сава у Битољу.

И поред опасности од бомбардовања у Битољу је свечано прослављена слава Св. Сава у згради митрополије и на истом месту, где је се за време Турака 1897. године први пут чула химна првог српског просветитеља. Прослави је поред представника власти присуствовао и многобројан свет оба пола.

За домаћина славе за идућу годину примио се Михаило Белић, трговац.

Ново склониште за ратну сирочад.

Поред склоништа за сироту децу са реокупираних територија, која су остала без родитеља и хранитеља, установљеног у Сорвићу од стране «Српског потпорног фонда» из Лондона, и племенита францускиња графици Шабан створила је овде слично склониште, где ће наћи уточишта до тридесет наших сирочића. Графици је данас отпутовала у Битољ да ту децу испуни и доведе.

Ново бугарске жртве.

Продужујући бомбардовање Битоља Бугари су последња три дана убили: Јелену жену Александра Петровића, стару 34 године, Благићу жену Апе Павловића, стару 45 година и Вемана Каранфиловића старог 80 година, а рањени: Димитрије Васовић, Велка кћи Цветка Стојановића од 18 год., Младуна жена Косте Стојановића од 36 година, Тројана жена Димитрија Петковића 31 год., Ката кћи поднуде Благића од 17 год., Атаф Метир од 28 год., Никола Трипеновић 50 год. и Бурђа Воинчевић 40 година.

Преминуо министар.

Из Петрограда јављају, да је руски министар земљорадње Јермолов преминуо у 69. години старости. Бог да му душу прости!

Једно признање.

Из Лондона јављају: Бурски генерал Бота телеграфисао је генералу Смутсу, који је стигао у Залив Делгаос, добродошлицу у име Трансвала и додао: «Ва сте извршили дело, којим се ми сви поносимо. Удео ваш лични и ваших официра одржава високо име достојно чисти и карактера нашег народа».

— Не, не!...
— Божић је то, господине!... То је наш свечар, наша нада, наш завет!...

— Никако, старче, никако! — понови Аустријанац, па додаде: кажњиво је и то што сада чиниш... Од куда ти тај пиштољ?
— Па мој... стари... Само сам њега оставио, остало сам све предао.

— И тај пиштољ мораш одмах предати! — добади Аустријанац строго и пође да удари у звонце.

— Е стани, господине! Само још једну да ти кажем!

Аустријанац застаде. Старац захрхта као прут. Дона вилица му се затресе као у врућини. Ноздрве му се раширише и преко њих пређе један модар зрачак као да је ту однекле пропуштен кроз мрко стакло. Аустријанац

Почаст заставама.

Из Атине саопштавају: Јуче у три и по часа извршила се церемонија одавања почаста савезничким заставама, на којој је учествовала цела атинска дванаесторица састављена из свију родова оружја. Пошто је грчка музика ентонирали националне химне Савезничких држава, два грчка пука са чије су стране били по 12 војника сваке Силе Споразума, продефаловала су испред застава.

Грци су испалили 21 топовски метак, на који је савезничка флота укотвена у Фалеру одговорила са 21 топовским метком.

На церемонији су учествовали сви посланици Сила Споразума који су се, по свршетку, вратили у Керацини.

Савезнички коминике.

Из Атине саопштавају: Један коминике посланика Сала Споразума јавља да ће адмирал командант ескадре у Средоземном мору објавити престанак блокаде чим се нарочити савезнички делегати буду уверили да су се евакуација трупа и пренос материјала оствариле са задовољавајућим гаранцијама.

Коминике није прозвучео најбоље расположење.

Међутим се влада нада, да ће се транспорт завршити до одређеног рока и мисли да учини нов корак односно дизања блокаде.

Крајњи напори.

«Франкфуртер Цајтунг» јавља, да ће немачка влада ускоро објавити по свима градовима са гарнизонима велике прокламације, којима ће позвати људе, жене и децу од бар 17 година да ступају у помоћне службе у немачкој војсци.

Пруски милитаризам.

Из Цариха јављају: «Форверт» наше: Пруски је милитаризам много наудио Немачкој, јер је на њему заснован апсолутизам царевине.

Против канцелара.

Неколико социјалистичких немачких листова, као «Форверт» и «Лацигер Фолк» Нахрихтен» предузели су енергичну кампању против канцелара Ветмана Холвега. Ови листови захтевају да управа државне политике буде поверена другом политичару. Они налазе да Савезници

пребледе. Видео је да старац више не влада инструментима, која испољавају понизност.

— Но шта ћеш!? — Запита Аустријанац, измићући се насатке од старца.

— Хоћу да објавим Божић, господине! — узвикну чича Сава. — Божић је то, море, Божић!.. Јес', а ти га и немаш, сино!...

И ту одјекну страховит пуцањ. Аустријанац паде погођен сачмом из кремљака. Мозак прсну по зеленој чохи на писаћем столу, а тело се сурва на под!

Жандарми ујуреше у канцелурију, док је старац избезумљено викао и даље мртвом Аустријанцу:

— Божић је то, господине!... У болници, 1917. год.

не могу имати поверења у канцелара који је поварио неутралност Белгије и која је, у својим говорима и изјавама, терао спрдњу са међународним законима. Ако ми желимо доћи до мира, други човек мора да отпочне неопходне преговоре о миру.

Кајзерове војсковође.

Из Берлина се сазнаје, да је маршал Хинденбург са својим штабом посетио Кајзера приликом његова рођендана. Том приликом је Кајзер наменовоа кронпринца и војводу од Брунсвика за бригадне генерале. Генерал Фалкенхајн наименован је за почасног команданта 152. пеш. пука.

Позивају се.

Да се јаве финансијском Делегату у Солуну, ул. Булгароктон 35, ради пријема новца г.г. Димитрије Трајковић свештеник из Куманова; Јован Грдановаћ свештеник из Прилепа, Љубомир М. Вранић свештеник из Прахова, Никола Граматиковић свештеник из Краљева и Миленко Панаћ апотекар.

Помен.

У четвртак, 19. овог мес. у 10 час. пре појне, у цркви Св. Сава, даваћемо двогодишњи помен нашем милом и никад непрежалењом јединцу сину и брату Милошу Ђ. Јовановићу, свршеном правнику и љаку на реднику 1. бат VII пука који положи свој млађани живот на бранику своје драге Отаџбине.

Молимо рођаке, пријатеље и познанике наше и нашег покојног Милоша да присуствују овом тужном помену далеко од наше поробљене отаџбине и вечне куће нашег јединца Милоша.

Тужни и довека несрећни родитељи: Марија и Ђура Јовановић, сестра: Милица и остала фамилија.

Рада Миловановић управник поште кумановске извештава своје другове и пријатеље да ће 21. ов. мца у 10 час. пре подне дати четрдесетодневни парастос на гробљу у Зејтинлику, своје поч. брату Мики Миловановићу бив. поштару, и моли их да присуствују овом помену.

Објава.

Сва деца, која су се пријавила за олазак у Француску на школовање има да се пелцују. Пелцовање има се извршити у ново подигнутој бараци у избегличком логору, где има да

се пријаве сва деца нарочито одређеном лицу.

Ко не буде пелцован на време неће моћи да иђе за Француску.

Препоручује се деци која желе путовати за Француску, да већ сад предузму све што је потребно за пут: да се снабду о делом, рубљем и да у Консулату изваде пасоше, чега ради и мају дозети своје фотографије.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Рим. — Италијански је краљ провео 15 дана овде. Отпутовао је јуче за фронт пошто је претходно имао дуж разговора са министрима и са послаником Сједињених Држава.

Берн. — Неутрални политички кругови придају велику важност скупу владара и министара централних држава у главном немачком штабу приликом рођендана Вилема II. Они су дискутовали о новој иницијативи у корист мира.

Берн. — Економско стање Немачке погоршано је великим хладноћама и немогућношћу, да се пољски прозволи прикупљају. Оброк кромпира и хлеба смањен је још више.

Берн. — На коручку, који је у главном штабу приредио приликом свога рођендана, Кајзер је одговарајући на здравицу аустријског цара Карла рекао, да је наставање рата изазвано одбијањем Савезника, да приме понуду мира централних држава (Ово је нови блеф Кајзеров, да обмане своју војску и народ, уред.).

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај — Солун, 17. јануара 16. јануара ништа важно.

Савезничка организација

Париз, 17. јан.

Холандски официри, који су посетили западни фронт изјављују, да су Савезничке војске достигле степен организације више него савршен и држе, да су немачке трупе сада неспособне да се одупру јаком нападу. (Рад.)

— Симу Косић, полиц. писара извештава мајка из Ваљева да је примила од њега неколико карата, да је добро и моле га да јој пошаље новаца. Карта се налази код г. Гајића у мив. унутр. дела у Солуну.

— Милка Јовановић из Крагујевца, која одада јави у Солуну, моли свакога онога Србина који ма шта зна о њеном мужу Вукшину Јовановићу, жандарму битол. округа. Моли за извештај преко овог листа.

— Љубомир Радосављевић редов има карту од куће код подваредница Милутина М. Живковића у Делегацији пошта 999. Нека му јави своју адресу.

— Јеји Д. Илићу, Положај Јејо, изненађује ме да ми се не јавиш. Света.

Принц Хоенлое и мир

Берн, 17. јан.

Принц Хоенлое, који се налази у Швајцарској, пише у «Наје Цирихер Цајтунг» да Немачка много греши што не износи своје услове мира. Неутрални строго осуђују то ћутање које ће учинити да немачка изгуби своје симпатије на страни.

Немачко варварство

Париз, 17. јан.

Немци настављају да огорчено бомбардују Ремс. Тако је у току 11. јануара непријатељска артиљерија без икаквог разлога изабацила на несрећну варош преко 72 гранате. (Радио.)

Са румунског фронта

Париз, 17. јан.

Последњи немачки коминикеи признају, да аустро-немачке трупе налазе у Румунији на врло снажан отпор руско-румунских армија. (Радио.)

Покушај атентата

Мадрид, 17. јануара.

Откривен је јуче злочначки атентат против шпанског краља. Механичар дворског воза спазио је на прузи Мадрид—Гренада велику оловну масу. Известио је одмах гарду која је ухватила одмах две личности које су носиле шифрована писма упућена из Барселоне. (Радио.)

Немачки агенти

Берн, 17. јануара.

Према извештајима из Хага и Штокхолма немачки агенти у Холандији и Данској употребљавају сва средства да заинтересују неутралне да раде у корист мира. Немачки социјалисти раде у истом циљу, врло активно са својим скандинавским друговима.

Шведска је влада умољена да образује једну конференцију неутралних држава. Швајцарска и Холандија су изјавиле да су противне таквој конференцији која је осуђена на неуспех. (Радио.)

У ДУВАНЦИНИЦИ ресторана «БЕОГРАДА» могу се добити речници српско-француски и француско-српски, цени календари, «На помолу од Иве Ђипица, «Са српског фронта» од Ђ. Лазаревића.

ПОШТА

За Србију

— Мајор Станоје М. Милић, моли за извештај о својој жени гђи Персиди Ст. Милићки, деци: Босвићи, Љубици и Љубомиру, свастаји Сојки Дар. Дирићки, њеној кћи Јелени ташту гђу Катрину М. Вукићку, шурацама и шуријама, сви треба да се налазе у Зајечару, да ли су живи и јесу ли примили послати новац а тако исто и гђа Персида Јанковићка са ћерком Косаром наставницом смедеревске гимназије Ја, Драгољуб и Живојин. Здравимо. Све поздрављамо.

— Благоје, Видак, Димитрије и Мирко Перчевићи, извештавају сестру Анђу Перчевићеву, Јагодина, да су здрави Мирко учи школу у Vitri Bretанје Француска.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу Атлас киоск Бела Кула
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—80

151—

ХАРТИЈА ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администрацију, адвокате, notare — шпартана и нешпартана. Коверти, Упијајућа хартија;

ХАРТИЈА ШТАМПАРСКА за штампање књига и новина, бела и у боји, разне квалитете.

ХАРТИЈА ЗА ПАКОВАЊЕ свих квалитета, величине и боје, за лакша и тежа паковања.

УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9

БРАЋА КОВО

СПРОФУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ

КАРТОН ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутлија и за покривање књига и протокола.

КАРТОН БРИСТОЛ бео и у боји за штампање посетница у ванредно лепим мустрама.

МАШИНЕ ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и акциденц.

ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ
48—60

СИНОВИ Г. А. КРЕРА И К^О ДТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапе, бижутерије, мириса, чапача, паклене платна, мушета. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кики	Дим. 1.—
„	Глубек	„ 0.80
„	Јаки	„ 0.65
„	Афрос	„ 0.50

130—

Најстарија и највећа радња у Солуну

неће помодне рабе

МЕРКАДО ЈЕСИД

улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу и даме, са г. г. пешадијске и коњице офицере

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских налета од плина, штофа и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике ширине од шевкота, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ.

72—

СРПСКИ ДУВАН

УПРАВЕ СРПСКИХ ДРЖ. МОНОПОЛА

продаје се

ЗА СРПСКЕ ПАРЕ

У

МАГАЦИНУ АГЕНЦИЈЕ

„ГУСЛАР“

у улици Кондуриотисе број 30, издући од хотела „Олимпиос“ на франц. штабу.

4—20

ПРОДАЈА ВИНА

РАДЊА

МИША ПОЛИЋЕВИЋ И КОМП.

добила је велику количину талијанских вина, као: Марсала, Барбарато, Везув и бело Де васта. Продаја у флашама по умереним ценама.

Магацин се налази на кеју 30 франц. Генерал-Штаба. 32

Стовариште

израђеног дувана, цигара и цигарета

Ј. ВАСТОС

Чист Хава Енетра-Фина

Ставља на знање својој поштованој војској кмијентели да је француска дувана кућа Ј. Вастос отворила стовариште цигара и цигарета у белним пакетима, чиста Хава, нарочито за господу офицере, као и у главним и ружичастим пакетима.

Стовариште се налази у улици Победе (Нике) Бр. 39.

Продаја искључиво само за војнике савезничких армија.

Продаја на велико и на ситно.
46—

DR ALEXANDRIDES

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану улица престоло, наследника Ђорџа бр. 85 — упоредно ул. са булеваром краља Константина

Поткожно убризгавање Неокалварана као и новог француског препарата „Galyl“ прозиву ефалиса. 66—

Атинска Банка

има част известити публику, офицере и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угло са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе лешњачке новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Гвинеју, Русији, Кореји и свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним градовима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емитовану кредитним институцијама; налоге за исплате у свима царствима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примала је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

ДОБРА ВЕСТ!

Дирекција „Беле Куле“ част је известити г. г. српске војске, да је она отворила свој локал „Вариете Беле Куле“ групом од 24 артиста, најбољима, који се налазе у Солуну. Међу артистима је и српски дует: Антонија Жупанић и Ђорђе Илић.

Ко хоће да проведе пријатно вече, нека дође у вариете „Беле Куле“.

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА ◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морској пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда јер смо за радњу узели Српкињу куварницу.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: Гевачиња, гулаш, љубластије, пикетаје, пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловнику

Јела често српска са свињском машу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба.

Куваћемо чисту српску каву,

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђорђе Васић, трг. Београђанин

Васа Златаревић, ресторатор

33—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите оне цигарете из прве и најбоље фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкукусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 86—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

— СОЛУН —

Улица Победе бр. 11, на кеју до бродског „Пате“ (оредва)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске поштане исплате за Србију, Швајцарску и ове Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштом или упућеницама у свима монетама.

Уз сваку пошилку треба нам јавити тачну адресу кога има новац да се уплати.

Прима новац на штећку и чување.

Обавештења бесплатно. 89

УПРАВА

Најбоље и најкукусније су



Улица Франк 31 80— 2 Солун.

Са болом у души извештавам своје сроднике и пријатеље, да је мој добри брат

† ВЛАЈКО ТРОЗДАНОВИЋ

поднаредњак 1. чете 2. бат. пошта број 4

јуначки погинуо на лач 27 новембра пр. год. на оградњама коте 1050, а с. хр. њен код орловачке првине.

Ожаловљени брат са ошталом фамилијом,
ДРАГУТИН, арт. приоручник.